# 关键阶段的关键攻坚

上海战"疫"进行时

□新华社记者

当前,上海正全力推进社会面清零 攻坚行动,全市正处在疫情防控关键阶 段。在社会各界不懈努力、特别是上海广 大市民支持配合下,攻坚行动取得了重要 阶段性成果,一些积极变化正在显现。

与此同时,要深刻认识当前上海疫 情形势依然严峻复杂,务必坚定信心、 凝聚力量,压实"四方责任",坚决有力 推进、持续深入攻坚。

### 清零攻坚在行动

4月22日,上海新增2736例新冠 肺炎本土确诊病例和20634例本土无 症状感染者。同日,本土确诊病例出院 1875例,无症状感染者解除集中隔离 医学观察20768例。

"从近阶段疫情数据可以看出,当 前上海疫情形势依然严峻复杂,新增阳 性感染者总量基数大、仍处于高位波 动,总体在封控区、管控区、集中隔离点 内发现。"上海市卫生健康委一级巡视 员吴乾渝23日在上海市疫情防控工作 新闻发布会上表示。

当前,上海仍在不断加强资源统筹, 各区深挖潜力,畅通出院流程,巩固出院 人数大于入院人数的正向循环成果。

22日起,上海开展社会面清零攻坚九 大行动,力争早日全市实现社会面清零。

根据九大行动的部署,将开展社区 管控行动,最大限度减少人员流动聚 集。封控区严格实施"足不出户、服务 上门"要求;管控区严格实施"人不出小 区(单位),错峰取物"要求;防范区严格 实行"个人防护,严禁聚集"要求,人员 不得流动到封控区和管控区。对流动 人员加大街面巡查力度。对居家隔离 对象采取上门磁等方式限制人员外出, 健康码赋红码。

### 全力救治"老少孕重"

当前,千方百计降低病死率、挽救 更多患者生命是上海疫情防控工作的 重中之重

国务院联防联控机制综合组上海 工作组成员、国家卫生健康委医政医管 局马旭东处长介绍,目前住院患者中, 60岁以上老人占比接近三成。合并基 础疾病的超过60%,目前在院的1000 多名基础疾病较重的患者中超过40% 合并3种以上基础疾病。

上海市公共卫生临床中心是上海 市长期收治新冠肺炎患者的定点医疗 机构。目前,中心的A区、B区、C区、外 科大楼、门急诊楼均用于收治新冠肺炎 患者。截至4月23日,仍有千例左右患 者在院接受治疗。

"我们收治的患者可以用4个字来 概括,就是老、少、孕、重。"中心主任范 小红说,该中心收治的最高龄患者为 107岁老人,最年幼的则是在院区内出 生的近百个"公卫宝宝"。

新冠肺炎患者诊疗如何做到"一人 一策"?范小红说,对于收治的每一位病 人,中心会进行快速评估,包括病情诊断 和病例分型,合并基础性疾病情况等,安 排院内相应的专科专家加入诊疗团队。

4月17日,1位107岁的高龄新冠 肺炎患者治愈出院;截至22日,90位阳 性孕产妇患者,成功分娩了92个宝宝; 3月以来,累计出院60岁以上老年人

上海市卫健委表示,正按照"集中 资源、集中专家、集中患者、集中救治" 要求,全力做好医疗救治工作,组建多 支重症医疗团队,充实定点医院的救治 力量,"在治疗新冠肺炎的同时,对原有 的基础性疾病开展多学科治疗"。

由于美国联邦储备委员会临时主

鲍威尔21日表示,在通胀高企、货

席鲍威尔暗示将把单次加息幅度从25

个基点提高到50个基点,市场人气受

到显著打压,纽约股市三大股指在21

币政策宽松的环境下,美联储稍微加快

行动是合适的。这番讲话被市场解读

为美联储对5月加息50个基点的确

认。此外,市场还预计美联储还将在6

月和7月的议息会议上分别加息50个

桑·哈里斯表示,鲍威尔表示更快加息

是合适的,在5月份议息会议上加息50

个基点是选项之一,这确认了美联储将

美国银行全球经济研究负责人伊

日和22日连续两个交易日显著下跌。

□新华社记者 刘亚南

基点。

666家重点企业七成复工复产

4月18日,上汽集团旗下整车、零 部件和物流企业等,重点围绕人员保 障、供应链保障、物流保障、封闭生产管 理和防疫措施等领域,启动复工复产压 力测试。

19日,上汽临港乘用车工厂下线了 压力测试下的首台汽车,厂区又恢复了 生产景象。截至23日,这里已下线了 700多辆整车。

"工厂对近400家供应商的产能、库 存、原材料等进行了全面摸底。如果供 应链能保持稳定,产能将逐步爬坡。"上 汽集团临港乘用车工厂总监陈培锋说。

据上海市副市长张为介绍,近一周 以来,上海666家重点企业已有70%实 现了复工复产。上汽、特斯拉等整车企 业连续实现整车下线。

当前,全国多地稳定重点产业链供 应链企业白名单制度正加快建立。其 中,共有666家在沪企业出现在工信部 设立的首批保运转重点企业白名单上, 覆盖集成电路、汽车制造、装备制造、生 物医药等重点行业。

据悉.上海市经信委已制定发布了 上海市工业企业复工复产疫情防控指 引。下一步,上海将滚动推进,以龙头 企业为牵引,以点带链,有序带动全产 业链协同复工复产。

### 畅通"主动脉""微循环"

本轮疫情发生以来,货物通关和运 输效率有所降低,有些地方物流不畅。 近期,上海在国务院联防联控机制的指 导下,采取多项措施重建货流互信、提 升物流效率。

据悉,上海全力支持对长三角、全 国产业链供应链影响较大的企业群率 先复工复产,上海国际航运中心发挥国 际口岸、国内国际产业链供应链中心节 点等核心功能性作用,保障公路、铁路、 水路、航空综合物流"主动脉"和"微循 环"的畅通。

上海国际航运中心大力推广无接 触式大宗运输,通过强化集装箱"陆改 水",推出涵盖洋山、外高桥各码头至长 江及长三角区域港口的水运服务。

上海中远海运集装箱运输有限公 司副总经理袁浩介绍,自3月下旬以 来,中远海运已有124艘船舶挂靠上海 港装卸货物。通过"陆改水""陆改铁"。 加强短途公路运输运力储备及保供力 度,以"短拖+驳船"的"公水联运"模式, 缓解集装箱卡车紧张的问题。

近几周,长三角驳船货量增幅在 20%以上,长三角沿江班列重箱操作量 显著提升,同比增长近80%,缓解了陆 路运输的压力。4月以来,海铁联运日

芝加哥商品交易所美联储观察工

具22日显示,市场认为,美联储在今后

三个议息会议上分别加息50个基点的

概率均接近100%。受此影响,美国5

年期国债收益率短暂突破了3%的整数

关口,美国10年期国债收益率也接近

策略分析师罗斯·梅菲尔德说,央行的

鹰派表态和债券收益率升高再次令市

布莱恩·普莱斯表示,投资者正在摈弃

罗伯特·贝尔德资产顾问公司投资

联邦金融网公司投资管理负责人

很快提高单次加息的力度。

达到3%的水平。

场波动。

均到发1670标准箱,较一季度平均增

即使在疫情防控最困难的情况下, 上海国际航运中心功能仍然持续稳定 发挥。4月份,上海港集装箱吞吐量日 均仍超过10万标准箱。上海两大空港 入境航班执行率78.7%;浦东机场共保 障货运航班2309架次,日均约100架 次;进出港货量8万余吨,日均货量 3500吨左右。

### 努力缓解购物难、购药难、看病难

上海市商务委副主任刘敏说,受疫 情影响,一段时间以来,上海线上购物 难的问题突出,这主要是因为很多外卖 骑手被封控在小区里,一些大仓因防疫 要求暂时关闭。"现在上海正在努力打 通堵点,在符合防疫要求的前提下,帮 助电商平台提高产能和运力。"

当前,上海努力推动电商大仓、前 置仓等商业节点网点应开尽开,并加强 货源组织,跨区域调配货源,优化服务

截至4月20日,上海电商平台大仓 已恢复营业51个,非涉疫开仓率 96.3%;前置仓恢复营业858个,非涉疫 开仓率 78.5%。在岗骑手约 20000 人。在江苏苏州、浙江嘉兴等地的大力 支持下,建立了昆山中转站、平湖中转 站以及沪昆通行机制。截至4月20日, 两个中转站以及沪昆通行机制共往返 送货1686车次,调拨各类生活物资回 沪1.47万吨。

同时,上海正努力推进超市卖场等 重点保供企业门店恢复营业。截至4 月20日,重点超市卖场门店线上开业 1079家,其中,38家门店线下同步开 业。上岗员工数量约1万人。

针对长期用药患者的"断药风险", 上海国企百联集团旗下上海第一医药 围绕"保基本刚需+供特药特需",对社 区居民药品需求进行保供。

4月18日至21日,第一医药34家 已复工门店的线上线下订单量大幅增 长,线上订单量环比增长155.34%。截 至4月20日,第一医药i百联"药到家" 已履约市民急缺药品需求4354单。

疫情封控之下,互联网医院成为百 姓求医问药的重要渠道。为此,上海努 力打通互联网医院配药瓶颈。同时,协 调上海邮政、上药集团为患者和养老机 构提供送药服务。同时,推进零售药店 "应开尽开",完善社区"代配药"渠道, 探索"健康云"平台配药模式。

### 努力让公共服务转起来

疫情防控期间,尤其是实施封控管 理以来,上海的生活垃圾清运处置遇到

美联储大幅加息预期致纽约股市连续下跌

"除了股市别无选择"的想法,大量从股

胀使得市场对美国经济前景的担忧增

加,美国经济在过热之后能否实现"软

投资办公室负责人索利塔·马塞利表

示,在市场相信美联储激进加息措施不

会很快引发经济衰退之前,股市将会继

德·埃尔·埃利安表示,美联储需要同时

具备技术、时间和运气才能实现经济"软

着陆"是当前市场关注的热点之一。

美联储采取激进加息措施对抗通

瑞银全球财富管理美洲地区首席

德国安联集团首席经济顾问穆罕默

市中撤出资金。

续处于区间波动之中。

机构负责人: 唐磊

"在居委会的组织下,广大物业从 业者、志愿者辛勤付出,基本保障垃圾 及时驳运至小区垃圾箱房。"上海市绿 化市容局副局长唐家富说,虽然环卫一 线作业人员到岗率只有约46%,但在岗 的环卫作业人员加班加点,保障垃圾及 时清运外置。

上海虽然"慢"下来,但基础设施和 公共服务仍在努力运转。

在城市运行方面,电力、申能、申 通、城投等集团有力保障了城市供电、 燃气、交通、垃圾清运等重点环节运行 安全有序。

4月初以来,国网上海电力4000多 名员工日夜在岗,确保城市电力充足供 应,电网平稳运行;申能集团总计近 2600名运行、检修维护和后勤保障员 工入住厂区在岗值守,源源不断地为城 市输送光明和温暖;上海城投及时增配 运输车辆和作业人员,确保涉疫垃圾不

出于配合疫情防控工作需要,上海 地铁仅有6号线和16号线两条线路提 供运营服务。4月22日,上海地铁总客 流为0.15万人次。虽然乘客寥寥,但 "地铁人"仍坚守一线。

### 援沪队伍在扩大

在上海花博园复兴馆安徽方舱医 院A舱,中国科大附一院(安徽省立医 院)心血管内科医生陈鸿武已忙碌一 天。可一想到还有80多位患者在等 着,他稍作调整,继续巡视。

"在这里,我们就是患者的主心 骨。"他说。

陈鸿武是无数援沪医护人员的 缩影。进驻方舱、核酸检测、收治病 患……大批外省援沪医疗队分批来到 上海,为上海战"疫"伸出援手。 核酸筛查是落实"四早"的关键举

措。在检测力量上,一方面,上海市通 过气膜实验室、移动核酸检测车等方 式,增强了核酸检测能力;另一方面,上 海在国务院联防联控机制综合组的协 调帮助下,通过接受外省市援建、向兄 弟城市送样等方式,进一步增强了检测 能力。

目前,全国调集了近5万名医务工 作者和核酸检测的力量支援上海。长 三角三省及其他兄弟省市累计派出核 酸采样和检测人员10余万人次,同时 指定数十家定点医院和机构承担了上 海外送样本检测任务。 目前,上海市单日最大检测能力达

到约500万管,同时配置了2000余辆 样本转运车,加快样本转运速度。

(记者齐中熙、周琳、周蕊、严赋憬、 贾远琨、龚雯、有之炘、袁全、许东远) (新华社上海4月23日电)

着陆",而美联储此前浪费了不少时间。

一些个股业绩利空也对市场人气带来

席经济学家珍妮特·加勒蒂认为,虽然

股市下跌原因主要是鲍威尔的鹰派讲

话,但一些企业关于未来销售增长的谨

国4月份服务业和制造业综合景气指

数为55.1,低于市场预期的57.5和和3

慎表态也反映出悲观情绪。

此外,美国宏观经济指标的恶化和

罗伯逊·斯蒂芬斯财富管理公司首

埃信华迈公布的初步数据显示,美

(据新华社纽约4月22日电)

## 世界读书日

党建"红云"入展、背篓送书队亮相……

#### 全民阅读大会 重庆元素亮眼

□本报记者 刘一叶

国家

心(上海)方舱医

院(四

日 新摄

社

一条田间小道上,几名村干部背 着背篓穿行,为重庆乡村带来一缕书 香;重庆党建"红云"项目展现重庆数 字阅读新成果……在首届全民阅读大 会上,一批重庆元素令观众眼前一亮。

"看!给我们送书的背篓送书队 上央视了。"4月23日晚,巴南区界石 镇新玉村水碓沟村民小组村民文昌华 指着电视上新玉村背篓送书队的画 面,兴奋地喊了起来。

当晚,在"全民阅读大会·中国好 书晚会"播出的主题曲《纸上时光》时, 画面中出现了新玉村背篓送书队的成 员用背篓给孩子们送书籍的影像。

"这是一种质朴的书香气,是一道 重庆的人文风景。"巴南区背篓送书队 队员蒋朝圳说,早在2009年,他们就 用背篓将村民及孩子们喜欢读的书送 到家门口,深受当地群众欢迎,被称为

作为首届全民阅读大会的重要组 成部分,一批融合创新的数字阅读项 目在大会中十分亮眼。在全民阅读活 动馆的优秀阅读项目展示区,包括重 庆党建"红云"项目在内的15个2021

年全民阅读优秀项目推介工作入选项 目在此集结,与观众共享全民阅读成

何为重庆党建"红云"项目?"该项 目主要指的是七一客户端。"当代党员 杂志社相关负责人表示,七一客户端 是该社利用现代信息技术建设统一开 放的基层党建网络平台, 充分运用大 数据、人工智能等现代信息技术手段 探索智慧党建新模式而研发的媒体副 合创新成果。

与传统的基层党组织管理模式相 比,重庆党建"红云"项目具有多个终 端、随时随地收发信息、基层意见实时 交流、信号覆盖到村入户等优势,以服 务党建为核心,主动应用数字阅读新 技术新模式,进一步提高阅读关注度 和覆盖面,引导网民提升阅读兴趣、养 成阅读习惯、提高阅读能力。

"重庆党建'红云'项目参加首届 全民阅读大会,不仅是对我们工作的 鼓励,更是对重庆全民阅读工作的肯 定。"该负责人表示,未来他们将努力 打造更多有思想、有温度、有品质的党 建新媒体产品,提高阅读关注度和覆 盖面,为推动"书香重庆"建设,营造浓 郁阅读氛围。

## "世界读书日"重庆点亮阅读之光



院、江北嘴、观音桥商圈、解放碑商圈等市内主要地标建筑集体亮相,不少市民驻 足观看。据了解,亮灯活动将持续到25日。

(记者赵欣、特约摄影钟志兵摄影报道/视觉重庆)

## 第五届"阅读之星"小说演读举行海选

本报讯 (记者 黄琪奥)以书为 伴,阅享人生! 4月23日,第五届"书香 重庆 阅读之星"有声阅读大赛小说演 读海选在重庆图书馆举行,600多名来 自重庆各地的诵读爱好者齐聚一堂,用 深情的朗诵展现自己对文学的热爱。

"举办'小说演读'的目的,主要是 希望能向市民推荐这些好书。"重庆图 书馆副馆长张冰梅说,未来他们还准 备逐步扩大"小说演读"项目的参赛篇 目,让市民了解更多名著。 "阅读之星"是一项重庆市民公益

阅读品牌活动,自2018年启动以来, 已经连续举办4届。今年的"阅读之 星"大赛由中共重庆市委宣传部、重庆 市文化和旅游发展委员会主办,重庆 图书馆承办。

重庆图书馆获悉,"川渝阅读'一卡通'" 项目已于当日实现提档升级。即日起 川渝两地居民可以持社保卡(电子社保 卡)在包括重庆图书馆、四川省图书馆 在内的13家公共图书馆借阅图书。 据介绍,"社保卡川渝阅读一卡通

又讯 4月23日,重庆日报记者从

项目"是川渝两地人社、文旅部门探索 以社会保障卡为载体建立居民服务 "一卡通",在交通出行、旅游观光、文 化体验等方面率先实现同城待遇。该 项目创新应用社保卡读者证实现川渝 公共图书馆读者互认,打包提供"零门 槛、免办证,随身带、方便用"的阅读服 务。计划到2023年,分步骤、分阶段 打通两地174家公共图书馆的图书资 源网络。

重庆高校图书馆借阅榜出炉

## 大学生最爱读《平凡的世界》《围城》

西南大学

1.《围城》

2.《万历十五年》

4.《苏菲的世界》

6.《红玫瑰与白玫瑰》

7.《规训与惩罚:监狱的诞生》

8.《全球通史:从史前到21世纪》

重庆邮电大学(社科类图书)

4.《金字塔原理:思考、表达和

3.《人间词话》

5.《美的历程》

9.《幸福之路》

10.《十日谈》

1.《人间失格》

3.《思考,快与慢》

解决问题的逻辑》

2.《皮囊》

本报讯 (记者 李志峰)当代 大学生们喜欢看哪些书? 重庆日报记 者收集了重庆大学、西南大学、西南政 法大学、重庆邮电大学新近统计发布的 图书借阅榜单(如下表)。通过这些借

阅榜单可以看出,人文经典类著作持续 走俏,《平凡的世界》《围城》两部小说依 然高居全年借阅量榜首。历史研究专 著《万历十五年》和哲学对话体著作《理 想国》也受到不少大学生的关注。

重庆大学 1.《平凡的世界》

2.《诗经》

3.《社会契约论》 4.《理想国》

5.《百年孤独》

6.《哈姆雷特》

7.《世说新语》

8.《第一哲学沉思集》

9.《荷马史诗·伊利亚特》

10.《白夜行》

西南政法大学(非法学类图书) 1.《平凡的世界》

2.《理想国》

3.《万历十五年》 4.《马克思恩格斯全集》

5.《叫魂》

6.《中共重大历史事件亲历记》

7.《乡土中国》

8.《ABC谋杀案》 9.《毛泽东选集》

7.《假面山庄》 8.《明朝那些事儿》

5.《许三观卖血记》

6.《解忧杂货店》

9《亲密关系》 10.《黄金时代》

### 保险业务机构名称及地址变更公告

原机构名称:中国人寿保险股份有限公司重庆市涪陵区支公司大顺营销服务部 现机构名称:中国人寿保险股份有限公司重庆市涪陵区支公司荔枝营销服务部 机构负责人:胡秦岭 机构编码:000005500102030

**原机构住所**·重庆市涪陵区大顺乡天宝路70号—楼门面 现机构住所:重庆市涪陵区太极大道16号一楼105号门面 批准日期:2003年06月30日

邮政编码:408000 联系电话:023-72221524 业务范围:许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定

批准并经上级管理单位授权的业务,经营范围以上级管理单位授权文件所列为准。 发证日期:2022年04月18日 发证机关:中国银行保险监督管理委员会涪陵监管分局

保险业务机构地址变更公告 机构名称:泰康人寿保险有限责任公司重庆渝北第一营销服务部

月份的57.7。

打压。

机构编码:000020500112002

原机构住所:重庆市渝北区回兴街道服装城大道48号附2号国际家纺城9幢15-9、15-1 现机构住所:重庆市渝北区仙桃街道舟济路26号4幢4层4-3 批准日期:2008年12月09日

邮政编码:401120 联系电话:63252322

业务范围:许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定 批准并经上级管理单位授权的业务,经营范围以上级管理单位授权文件所列为准。 发证日期:2022年4月14日 发证机关:中国银行保险监督管理委员会两江监管分局

党务行政办:63907102/63907104(传真) 总编办:63907132 时政新闻部:63907172 经济新闻部:63907221 科教新闻部:63907152 民生新闻部:63907170 区域新闻部:63907198 农业农村新闻部:63701327

10.《木心作品》